

教师节该怎么给老师送礼物

“无礼不成事”、“无礼难安心”仿佛成了一种常态，而这也对教育领域这片“净土”造成了一定的影响。不送礼，家长担心办不成事，老师会对孩子有偏见；不送礼，家长难安心，怕孩子在学校里受委屈。其实，教师节送不送礼大可不必如此纠结，礼尚往来本就是中华民族的传统美德，教师节送送礼物也无妨，只是礼物怎么送、送给谁还值得商榷。

□高永杰

10号当天，笔者刚到办公室，就听同事们在讨论送孩子上学都给老师送了鲜花等礼物，有事先想好要送的，也有在校门口看到卖花人临时起意的。当天各家媒体上也少不了教师节给老师送礼物的相关报道，家长为送礼物劳神费力，老师也对收不收礼物显得纠结，搞得大家过个节都相当累。

现代社会，“无礼不成事”、“无礼难安心”仿佛成了一种常态，而这也对教育领域这片“净土”造成了一定的影响。不送礼，家长担心办不成事，老师会对孩子有偏见；不送礼，家长难安心，怕孩子在学校里受委屈。其实，教师节送不送礼大可不必如此纠结，礼尚往来本就是中华民族的传统美德，教师节送送礼物也无妨，只是礼物怎么送、送给谁还值得商榷。

教师节送礼，不必拘泥于只送给老师，可以有多种形式。家长可以购买几册图书，在教师节这天送给老师，老师将图书收集起来组成班级的阅读角供孩子们平时一起阅读，既交流了感情，又增加了孩子的阅读量；家长可以拿出少量的现金给孩子做零用钱，而孩子可以自主的将零花钱适量的上交班级，在账务公开的前提下由老师保管，作为班级的活动资金，方便孩子们以后的集体活动；也可以广泛的发挥孩子们的特长，爱画画的就为老师



画一张肖像，喜欢唱歌的就为老师唱之歌，动手能力强的就为老师制作贺卡，老师收到如此丰富多样的礼物，一定会为自己教出的孩子如此多才多艺而高兴。

当然，家长们为老师送礼也未尝不可，教师节时中秋节也临近了，老师为孩子忙活了一年，家长为老师送上几斤月饼，不必高档，但表心意即可。如此，家长不必破费很多，老师也不必纠结是收或不收，彼此可以开开心心地过个教师节。

其实，老师整日为孩子操劳，家长们大可不必只在教师节这天大动干戈地向老师表达谢意，在日常生

活中，为老师送上一条祝福或者是表达谢意的短信，亦或者是一句善意的问候，相信这些老师们也会欣然接受，并且这也利于营造和谐的师生关系，使家长和老师们关系更加融洽。即使是在教师节送礼，只要抛去华丽的外衣，更加注重礼物的内涵，给老师送送礼物也无妨。

头条评论

大学“家长禁区”设得好

□王三华

每逢大学开学季，除了报到的学生，“送学队伍”一直是一道不可或缺风景线，但今年，潍坊学院外国语学院专门设立了报到区，规定家长不能进入，鼓励学生独立报到。

现在社会上对于大学生的评价，也是褒贬不一。批评意见多为，大学生独立性和创新性较差，缺乏公共道德和社会责任，工作不勤奋、不积极，吃不了苦，心理素质较差，经不起挫折等等。问题确实是客观存在的，但是产生这些问题的根源，却不仅仅是大学生个人主观因素造成的。近期，各个学校都已经陆续开学了，迎接新生成为学校开学之初最重要的工作。看看每个学校新生报到的情况吧，几乎是如出一辙，校园内外人满

为患，大家摩肩接踵，转身都困难了。除学校工作人员和学生之外，反倒是送新生的家长占了大多数，看到他们运送行礼、咨询问题忙忙碌碌的样子，比学生本人还要认真、急切，真是让人感慨万千。

在新生报到的过程中，很多工作都是由家长完成的。这里面，有的学生是拗不过家长，只得由着家长的意思去办；有的学生则是完全置身事外，坐在阴凉处啃着雪糕，眼看着父母去跑手续、扛行李，以致叠被铺床，采买生活用品。在这些学生的心中，可能已经完全“适应”了父母包办一切，上大学也不例外。

家长疼爱孩子的心情，我们是理解的。然而，爱也应该有个度，同时也应该有个方式方法的问题。并不是包办一切，让孩子过的“舒舒服

服”就是爱，恰恰相反，我们现在需要这些家长放手，让孩子多去历练，学会独立生活，这才是为孩子负责呢！

教育要从长远发展，一切都应该为了学生的将来考虑。如何适应社会、独立生活，这才是他们应该学习的。而家长们则应该重新审视自己的教育方式，该放手时就放手，不要再用过度的关爱来阻碍孩子正常的发展了。来年再接新生，学校“家长禁区”设得再大一点，大学新生学习第一课，就从报到开始吧。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级，如果您想对咱潍坊的事儿说上几句，评上一段，请你发本本报稿邮箱：qtwbpl@163.com，字数在600—800字为宜，期待您的关注。

守望良知 弘扬正气

欢迎继续订阅2012年齐鲁晚报

- 齐鲁晚报潍坊地区报纸发行统计电话：
- 潍坊市邮政发行统计：8375703 8322336 潍坊日报发行统计：05363 8160001 齐鲁晚报潍坊记者站：8538377
 - 奎文站：虞河路与虞家庄路口向东300米路南……13854426914
 - 向阳站：潍城区胜利西街与月河路路口东北角……15006926616
 - 文化站：文化路300号潍坊日报社院内……4166171
 - 开发区：开发区金马巷内（北海学校后门对门）……446641
 - 潍城站：潍城区月河路与东风街交叉口潍城夜宿后西四小区13号门头房……8326700
 - 中心站：奎文区文化路与民生街交叉口南草厂牛王后街东首……4232310
 - 金家站：十里堡车站—6号潍坊外贸土产公司院内办公楼一楼东头……482857
 - 清池站：开发区东风东首东首儿童福利院东首……13406818736
 - 坊子站：坊子区凤凰大街与坊子路路口为民办事大厅一楼……13664816661
 - 寒亭站：寒亭区幸福路237号……7286706
- 如果您的报纸在投递过程中出现任何问题，欢迎拨打以上电话投诉。

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriweifang>
腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriweifang>

油价又要涨上去?

据报道，国内或迎来汽柴油最高零售价格的上调，从而出现二连涨的局面。刚刚过去的周末，调价的另外一只“靴子”——调价间隔22个工作日，已经悄然落地，随着国家主管部门发改委工作日的开始，价格或上调。

@梅开三月: 刚才得到消息后赶紧去加了油，能省点是点儿是点儿啊，在这物价飞涨、工资不涨的年代，这点钱还是得省啊。

@叶斯贵先生: 蹲下来是为了跳得更高。果真，每一次地震前后是油价上涨的时候，比预测测的还准。

@维斯瓦客: 小小地降一次，大大地涨两次。难道真是“现在撤退是为了将来大踏步前进”?

@桔一木: 没力气牢骚了，反正这种事情历来如此。降价降200，还降得慢，涨价就500，还紧跟节奏地涨，哎。

@叫我小宋就OK: 已经习惯了。除了工资没给我涨，其他的我真的不知道还有什么没涨。

@桃之ly妖妖: 国外的油价有涨就有降，国内跟风涨价，从不降价。我说国庆节怎么会免高速费，原来在这“埋伏”着，实在高明啊。

@顶峰超人: 虽然一直知道油价肯定要涨，但是看到一些这样的消息还是气愤得不行，真是物价涨，工资不涨，能不能多考虑下老百姓的心里话啊，别涨了，停两年。

@恋恋糖糖Y: 虽然抢在昨天加满了油，但也撑不了几天啊，我想哭，下一步是不是要去改装成烧天然气的才行啊?

@手机用户: 晕哦!这都是第几次加了?怎么中国的油价永远在涨，前段时间好不容易降了一点点，这次连涨两次，还让人开车不?

李小凯 整理



公告声明

实力媒体 更专业优惠
感谢新老客户的支持
欢迎业务相关单位来电洽谈

中缝广告订版热线
13225369990
13001537880

联系人:吴先生

遗失声明

- 袁大为与张凤英之子袁艺豪丢失出生医学证明,编号为:G370069862,声明作废。
 - 王增利丢失第二代身份证,证号:370703195708170421,签发日期:2005年12月19日,特此声明。
 - 奎文区北苑华逸女子生活服务中心丢失银行卡开户许可证,核准号:J458001921201,声明作废。
 - 张蕾蕾丢失在安华农业保险股份有限公司投保的汽车保险单和交强险标志,保单号为:PDDA20123707000000084,声明作废。
 - 王增利丢失抵押商品房保险单副本,保单号:A02109002832,声明作废。
 - 王国强丢失保险代理人资格证,证号:0020090737000077160,特此声明。
 - 潍坊艾美达商贸有限公司丢失空白通用机打平推式发票,号码:00081716-00081740,共25份,发票代码:137071220043,声明作废。
 - 蔡晓东丢失交强险,商业险保单,保单号:C601001666639,C73116666716,声明作废。
 - 王军国丢失道路交通事故处罚决定书四份,号码:370724100344954,370724100361705,370724100361703,370724100382918,声明作废。
 - 潍坊艾美达商贸有限公司丢失发票票领购簿,号码为:370702201108421,声明作废。
 - 潍坊艾美达商贸有限公司丢失税务登记副本,税号为:370702576610944,声明作废。
 - 刘雪梅丢失会计从业资格资格证书,证号:3707250004394,特此声明。
- 声明
2012年6月26日在本报刊登的遗失声明中“潍坊市东方粮食发展有限公司丢失营业执照正本,注册号:370700018048787,声明作废”的声明更正为:注销公告,特此声明。
注:请业务双方妥善检验好对方的有效证件,本报广告不作为承担法律责任的依据。